

2022高招进行时

广东普通类本科批投档:

新晋“双一流”建设院校表现强劲

实习生 黄思韵 邱家达 陈亮 洪羽忻

18日,广东2022年高考本科批次正式投档,绝大部分在粤招生高校顺利完成招生计划。新高考落地的第二年,考生投档情况如何?各高校在广州招生情况呈现出怎样的新特点?

物理类部分院校最低投档线 (不含合作办学、协同培养、专项计划等特殊专业组)

院校名称	投档最低分	投档最低排位
北京大学	683以上	88以内
清华大学	683以上	88以内
上海交通大学	660	961
中国科学技术大学	663	788
北京航空航天大学	654	1623
中山大学	614	13023
华南理工大学	613	13717
暨南大学	596	24746
华南师范大学	591	28095
深圳大学	584	33985
南方医科大学	578	39662
华南农业大学	572	45655
哈尔滨工业大学(深圳)	647	2583
华南师范大学(汕尾校区)	583	35150

历史类部分院校最低投档线 (不含合作办学、协同培养、专项计划等特殊专业组)

院校名称	投档最低分	投档最低排位
北京大学	651以上	28以内
清华大学	651以上	28以内
中国人民大学	633	151
复旦大学	639	93
南京大学	631	192
中山大学	602	1433
华南理工大学	592	2447
暨南大学	579	4470
华南师范大学	570	6297
深圳大学(不含护理专业)	565	7564
南方医科大学	551	12018
华南农业大学	547	13590
广东外语外贸大学	544	15031
北京师范大学(珠海校区)	599	1734

A 中大与哈工大(深圳)领跑省内头部院校

今年本科普通类的投档录取情况依旧呈现“人往高处走”的盛况,考生对在粤招生的省外高水平大学的报考热情不减,“清北复交”等头部院校均一次性满档。

省内高校录取同样火热,大部分院校第一次投档即完成招生计划。普通类(物理)中,哈尔滨工业大学(深圳)领跑,中山大学(珠海校区)超越中山大学,成为省内高校投档线第二名。中山大学、华南理

工大学、暨南大学、华南师范大学、深圳大学等紧随其后。普通类(历史)方面,中山大学、哈尔滨工业大学(深圳)、北京师范大学(珠海校区)、华南理工大学和暨南大学稳居省内高校投档线前五名。

今年是采用院校专业组招生的第二年,不少高校专业组设置有所优化。如中山大学取消“大类招生”后,将相关性较强的专业分为一组,专业组由8个升至14个。历史类“201”专

业组包括汉语言文学、历史学、哲学类专业,位于4个专业组中最高位次953名,受到考生热捧;物理类“205”专业组设置为8年的临床医学专业,位于10个专业组最高位次838名,同样备受青睐,又如执行“小类招生”的深圳大学,物理类专业组数从46个缩减至28个,不同专业组内的投档最低分波动较小。相比去年103分的分差,今年最高分数线为614分,最低分数线为584分,分差降至30分。

B 新晋“双一流”建设院校进步明显

今年全国新增了7所“双一流”建设学校。除了采用综合评价招生录取的南方科技大学和上海科技大学,以及与往年排位相当的南京医科大学之外,其余的广州医科大学、华南农业大学、山西大学、湘潭大学等4所院校,今年在粤本科普通类批次投档最低排位均有不小的提升。

省内,两所新晋“双一流”建设院校展现出“各领风骚”的实力。华南农业大学历史类专业组最低投档线547分,最低排位13590名,比去年进步约700名,而且今年在历史类新增招生的“201”专业组的思想政治教育还迈进了前10000名;物理专业组最低投档线572分,最低排位

45655名,进步更加明显,超出今年本科批分数线127分,比去年进步近10000名。广州医科大学则在医学类专业“独占鳌头”,物理类中,包含临床医学、麻醉学等在内的“201”专业组比去年提升了将近14000名,最低投档排位也比去年进步了近10000名。

C 独立学院转设民办高校受到认可

此外,今年省内不少民办高校投档线超出公办院校。如广东外语外贸大学南国商学院今年在广东设置的5个专业组全部一次满档,物理组最高分549分,历史组最高519分。在招生计划比去年增加500多个的情况下,各专业投档线最低排位都有所上升。其中,广外南国国际新闻与传播专业今年首次在粤招生,更是颇受关注。

多所去年由独立学院转设的民办高校,投档最低排位也

“节节高升”。由原吉林大学珠海学院转设的珠海科技学院,去年是转设后第一次招生,历史类最低排位在50000名后,今年则位列48668名,进步约4000名,物理类最低排位比去年提升10000多名。

广州城市理工学院、广州新华学院、东莞城市学院等院校也进步飞快。广州新华学院招生录取情况尤为喜人,投档分数情况再创新高,各科生

源充足,一次满档。历史类、物理类分别位居全省同类高校第二、三名,至少高出本科批次分数线41分和37分。

广州软件学院(原广州大学华软软件学院)本科普通类批次投档线超省控线30多分,IT类专业受考生追捧,报考热度持续火爆。

这些民办高校有良好的办学基础,转设之后焕发更多活力,以投档分数为证,收获更多考生和家长的认可。

医保信息录入错误 历史遗留问题怎么办?

“民声热线”记者调查发现,在湛江,参保人因个人信息录入问题(如身份证号码错误)导致交了保费但无法享受医保待遇的问题并不是零星个案。

刘碧茹解释,这是一个历史遗留问题。早些年有些地市依托街道或者基层的工作组织代为收集参保资料,身份信息由社区工作人员帮忙收集,确实存在不完善的地方,甚至出现了参保信息错误。但从2018年开始,

由税务全责征收,医保部门和税务部门进行信息共享;去年8月15日,全省所有地市上线了全国统一的医保信息系统,该系统有自动校验功能,可避免此前类似问题的出现。

不清楚自己参保状态是否正常的居民,可通过“粤医保”“粤省事”微信小程序或者“国家医保”APP查询,亦可拨打参保地的政务服务热线12345询问参保状态。

廉江新时代妇科医院住院的不少是阿伯?

“民声热线”记者在调查中发现,廉江新时代妇科医院内住院的多是老人家,其中不少还是老爷爷。他们来这里住院的目的主要是为了“通血管”,交300元就可享受7天的治疗和包吃住,老人们在这里多是上午打吊针,下午泡脚,吃过晚饭后大多都回自己家睡觉了,第二天再来。而他们被收治入院的病因多是高血压、颈椎病等。

广东省医保局基金监管处处长杨哲回应说,廉江新时代妇科医院名称为“妇科医院”,能否治疗男性患者所患的疾病,需要根据卫生监督部门为其核准的诊疗资质来确定。根据记者调查

的线索,医保部门后续会第一时间组织、督促、指导县市两级,组织执法人员、专家进驻医院,进行调查取证。如果医疗机构存在挂床住院,造成医保基金损失的,要处1倍以上2倍以下的罚款;情节恶劣会取消医疗服务资格6个月以上。如果涉嫌骗取医保基金,按照条例要处骗取金额2倍以上6倍以下的罚款,并取消医疗服务资格,取消机构定点资格。

消除地区间不平衡,便于医保关系互认

间。“所以说,广东省不是第一个(出台政策),也不是最后一个。”刘碧茹说。

广东是参保大省(目前有参保人1.1亿),参保人跨地区、跨制度流动频繁。广东省医保局待遇保障处处长蔡新艺表示,由于各地职工医保缴费年限不同,出现了不同地区之间攀比选择情况。特别是国家

层面出台医疗保险关系转移接续暂行办法后,部分参保人会选择转移至医保缴费年限相对短的地区,这样将增加当地的医保基金负担。通过统一职工医保缴费年限,能够有效消除各地间的不平衡,便于参保人员流动时医保关系在不同地区间互认的一致性,有利于促进劳动力合理流动。

广东医保基金,不存在运行风险

付参保人整个职业生涯以及退休后的医保待遇,这就需要满足一定的缴费年限,才能确保保障可持续性。

医保累计缴费年限统一为男职工30年、女职工25年,这个数字是如何得来的?蔡新艺解释称,医保缴费年限的测算考虑到目前的人均寿命、医疗

费用支出、老龄化支撑情况,以目前的缴费比例和缴费基数计算,医保缴费需要达到一定年限,才能覆盖职工终身的医疗费用支出。“之前有的地方是终身缴费,有的地方是缴费15年,综合来看,我们定到2030年(男职工30年、女职工25年)比较适中。”

对参保较晚、中断参保人群影响较大

最低缴费年限的要求。比如一般男性23岁大学毕业后参加工作,按社会保险法规定每月参保,正常60岁退休时缴费年限为37年,退休后无需补缴。

但是,对于部分参保时间较晚、中断参保,导致缴费

年限不足的人员,确实有一定影响。如,女性,25岁参加工作,中间有12年为自由工作者没有参加职工医保,正常50岁退休时缴费年限为13年,需按规定补缴差额缴费年限,方能终身享受职工医保待遇。

近9年过渡时间,各市逐步补齐年限

目前有不少即将退休,但发现自己缴费年限不够30年(男)或25年(女)的人群比较着急,担心退休后不能再享受医保待遇了。对此,蔡新艺解答称,全省统一职工医保缴费年限是一个逐步的过程,并不是说今年7月1日马上调整到男职工30年、女职工25年。未达到规定的地市,从2022年开始,在本市2021年缴费年限政策的基础上

对于没有达到缴费年限的

人员,需按退休地规定补缴差额缴费年限,方能终身享受职工医保待遇。若不愿意补缴或无力补缴的,可参加居民医保,享受财政补助和相应待遇,中途也可随时按规定补缴职工医保差额缴费年限。

对于没有达到缴费年限的



上半年我国工业经济企稳回升

中小工业企业增加值增速跑赢整体工业

羊城晚报驻京记者 王莉 见习记者 刘克洪

7月19日,国务院新闻办公室举行新闻发布会,介绍2022年上半年工业和信息化发展情况。工业和信息化部新闻发言人、总工程师田玉龙表示,上半年,工信部积极应对国内外环境变化带来的新风险新挑战,有力扭转了工业经济指标一度下滑的势头,工业经济实现企稳回升,呈现出恢复增长的态势,充分发挥了经济“压舱石”的作用。

规上工业增加值同比增长3.4%

田玉龙称,3月份以来,工业经济遭遇了突发性冲击,一度出现大幅波动,国务院出台了稳经济一揽子政策措施,从宏观层面为工业稳增长提供了强有力的支持。

数据显示,上半年,规模以上工业增加值同比增长3.4%,在4月份下滑至负2.9%后5月份转负为正,增长0.7%,6月份加快回升至增长3.9%;规模以上制造业增加值同比增长2.8%,制造业增加值占GDP的比重达28.8%,比2021年提高1.4个百分点;制造业投资同比增长10.4%,其中二季度增长7.4%,高出固定资产投资增幅3.2个百分点。与此同时,出口带动力持续增强,工业企业出口交货值增长10.8%,其中,4月份下降1.9%之后,5月份、6月份分别增长11.1%和15.1%。

“中小企业发展是稳就业促增长的重要基础,也是保市场主体的重要任务。”田玉龙介绍,总的来看,前6月规模以上中小企业增加值同比增长3.7%,增速高于整体工业。

受疫情影响和各方面因素叠加,中小企业受到冲击。工信部联合相关部门出台一系列政策举措,加快落实组合式减税降费政策。据统计,截至6月25日,全国累计新增退税降费和缓税缓费总额度约2.58万亿元,中小企业上半年享受新增减税降费及退税缓税缓费近1.8万亿元。

目前,我国5G基站数累计开通185.4万个,其中二季度新增基站近30万个,千兆光网具备覆盖超过4亿户家庭的能力,实现“县县通5G、村村通宽带”。

5G和千兆光网融合应用加速向工业、医疗、教育、交通等领域推广落地。工信部信息通信管理局负责人王鹏表示,下一步,将深化5G共建共享,力争全年新建开通5G基站60万个,总数超过200万个。加快推进工业互联网提档升级,一体化推进工业互联网试点示范,实施5G行业应用“十百千”工程,助力产业数字化转型。

上半年广东制造业贷款增量为去年同期两倍

“资金跟着项目走”重大项目发放贷款近千亿元

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道:7月19日,记者从二季度广东银行业新闻通气会上获悉,今年以来,广东辖内(不含深圳)主要银行机构支持全省1570个重大项目建设,为重大项目发放贷款约950亿元,并为广东专项债项目提供配套融资460亿元,约为去年同期的2.5倍。

据介绍,截至6月末,广东省银行业总资产34.21万亿元,同比增长9.15%;各项存款余额26.44万亿元,同比增长9.29%;各项贷款余额23.58万亿元,同比增长12.35%。从行业投向看,制造业贷款较年初增加3908亿元,是去年同期增量的两倍。各项存款余额17.89万亿元,同比增长9.1%。“不良率1.05%,处于较低水平。拨备覆盖率210%,保持较高水平。”广东银保监局党委委员、副局长陈晓勇表示。

目前,广东银保监局正引导辖内银行机构积极落实“资金跟着项目走”要求,紧跟广东省重点项目,开辟绿色通道,全力满足项目开工和续建资金需求。针对制造业尤其是科技型企业需求,广东更加“看信用、借长期”,保障科技项目投资“不差钱”。目前,广东银保监局正引导辖内小微企业贷款余额3.9万亿元,同比增长16.88%;普惠型小微企业贷款余额1.75万亿元,同比增长26.18%;个体工商户贷款余额4210亿元,同比增长20.36%。辖内主要银行机构为小微企业实施延期还本付息1238亿元、户数5.22万户。

帮助小微企业“爬坡过坎”。截至6月末,广东辖内

小微企业贷款余额3.9万亿元,同比增长16.88%;普惠型小微企业贷款余额1.75万亿元,同比增长26.18%;个体工商户贷款余额4210亿元,同比增长20.36%。辖内

主要银行机构为小微企业实施延期还本付息1238亿元、户数5.22万户。

帮助小微企业“爬坡过坎”。截至6月末,广东辖内

小微企业贷款余额3.9万亿元,同比增长16.88%;普惠型小微企业贷款余额1.75万亿元,同比增长26.18%;个体工商户贷款余额4210亿元,同比增长20.36%。辖内

主要银行机构为小微企业实施延期还本付息1238亿元、户数5.22万户。

